
S.N. Description Excellent Good Satisfactory Below average

1 Syllabus is relevant to modern/ present situation 48% 44% 6% 2%

2 Academic syllabus content is adequate. 56% 33% 18% 3%

3 The system followed by university for the development of 58% 28% 7% 7%

4 How do you rate the sequence of unit in the syllabus 52% 38% 17% 3%

5 Courses are design related to applicability in real life. 45% 48% 4% 3%

6 Rate the evolution scheme designed for the course 51% 39% 18% 2%

7 Rate the time availability  for teaching / lecture in class 60% 27% 7% 6%

8 Rate the availability of text book/ study material- 54% 36% 15% 5%

9 Rate the size of syllabus in terms of Load on the students- 57% 33% 7% 3%

10 Rank the overall facilities for syllabus/curriculum/ building etc. 56% 34% 18% 2%
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S.N. Description Excellent Good Satisfactory Below average

1 The course/ degree helped you for your current job/ occupation 42% 43% 13% 2%

2 Rate the faculty in the institution 50% 35% 13% 2%

3 Rate the  availability of educational resources/materials 48% 38% 10% 4%

4 The resources available in library 53% 37% 5% 5%

5 Rate the facility of NSS/NCC/SPORT/Red Cross 45% 40% 10% 5%

6 Rate the examination process 40% 48% 7% 5%
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No Description Excellent Good Satisfactory Below average

1 महाविद्यालय में अध्ययन अध्यापन का िातािरण कैसा है 42% 43% 13% 2%

2 कक्षा का िातािरण कैसा है 48% 42% 6% 4%

3 महाविद्यालय की विक्षणेत्तर गवतविवियाां कैसी रही 56% 30% 8% 6%

4 आपके व्यक्तित्व वनमााण में महाविद्यालय का योगदान 48% 45% 6% 1%

5 महाविद्यालय के कायाालय के प्रवत आपकी राय 48% 38% 10% 4%

6 महाविद्यालय में उपलब्ध सांसािनोां rFkk पेयजल-सफाई के सांबांि में आपकी राय 38% 40% 18% 4%

7 पुस्तकालय & िाचनालय का मूल्ाांकन 46% 40% 12% 2%

8 विभागीय पुस्तकालय के सांबांि में आपकी राय 52% 38% 7% 3%

9 खेलकूद गवतविवियोां सुवििाओां का मूल्ाांकन 52% 33% 15% 5%

10 कक्षा में पाठयक्रम को पूणा वकया गया 41% 43% 12% 4%

11 विक्षक ने कक्षा के वलए वकतनी अच्छी तैयारी की 45% 32% 13% 10%

12 विक्षक द्वारा आांतररक मूल्ाांकन की प्रवक्रया में वनष्पक्षता 52% 20% 18% 10%

13 विक्षक आपकी ताकत की पहचान कराता है कक्षा-चचाा में भागीदारी और आपको 

चुनौवतयोां का सामना करने के वलये प्रोत्सावहत करते हैं।

42% 43% 15% 2%

14 विक्षक समय के पाबांद के साथ-साथ अकादवमक रूप से कमजोर छात्र पर भी ध्यान 

देता है।

47% 44% 6% 3%
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1 महाविद्यालय में अध्ययन अध्यापन का िातािरण कैसा है

2कक्षा का िातािरण कैसा है

3 महाविद्यालय की विक्षणेत्तर गवतविवियाां कैसी रही

4आपकेव्यक्तित्व वनमााण में महाविद्यालय का योगदान

5 महाविद्यालय के कायाालय के प्रवतआपकी राय

6 महाविद्यालय में उपलब्ध सांसािनोां rFkk पेयजल-सफाई के सांबांि में आपकी राय

7 पुस्तकालय & िाचनालय का मूल्ाांकन

8 विभागीय पुस्तकालय के सांबांि में आपकी राय

9 खेलकूद गवतविवियोां सुवििाओां का मूल्ाांकन

10कक्षा में पाठयक्रमको पूणा वकया गया

11 विक्षक ने कक्षा के वलए वकतनी अच्छी तैयारी की

12 विक्षक द्वारा आांतररक मूल्ाांकन की प्रवक्रया में वनष्पक्षता

13 विक्षकआपकी ताकत की पहचान कराता है कक्षा-चचाा में भागीदारीऔरआपको

चुनौवतयोां का सामना करने के वलये प्रोत्सावहत करते हैं।
14 विक्षक समय के पाबांद के साथ-साथ अकादवमकरूप से कमजोर छात्र पर भी ध्यान

देता है।


